

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lunes 9 de Febrero de 1920

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Núm. 11.131

AÑO XXXVII

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuera: trimestre..... 4 "

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Teléfono núm. 6

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11-Palencia

Agencia de Pompas Fúnebres

FUNDADA EL AÑO 1870

Viuda de Hontiyuelo



GAFAS Y LENTES

Ultimos modelos de París y sistema americanos, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y operados de cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de los Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. ZIROA (Óptico)

Mayor Principal, 80

CASA

Se vende, la núm. 97 de la calle Mayor Principal, (Centro de Palencia).

Informes: Don Leopoldo Ojedá, Berruete, núm. 1.

Carruajes

Se venden dos en el taller de coches

— EL MODERNO —

San Francisco, 6 Palencia

Suor. de

Ibañez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

Teléfono 112

FLORENIO F. de YAGÜEZ

MÉDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de once a una

Mayor Pral., 86, principal

CARTA DE MADRID

Los sofismas libertarios

Febrero 7

Sr. Director:

Casínamos de sorpresa en sorpresa. Nadie esperaba el incidente que planteó el Conde de Romanones y que reviste cierta gravedad.

La sesión comenzó con los mejores auspicios. Los señores Cambó, Lerroux y Milá, apenas tardaron entre todos diez minutos en rectificar y todo parecía decir que iba a ser una sesión tranquila, más bien anodina.

Ya el señor Menéndez comenzó por sorprendernos, haciendo gala de una expresión comedida y de una muy pintoresca de argumentación.

Para el diputado socialista los atentados, los sabotajes y los asesinatos no deben ponerse en cuenta de las luchas sociales, porque son hechos aislados sin importancia. La defensa del orden y la propiedad debe ser cosa que abandonen los Gobiernos y las autoridades para satisfacer las reivindicaciones de los socialistas, que ya no se recatan en proclamar que aceptan como lícitos los procedimientos socialistas.

No es esta la sorpresa que nos produjo el señor Menéndez. Los socialistas nos tienen acostumbrados ya a los sofismas libertarios. Lo sorprendente, como decimos antes, fue su expresión comedida y, sobre todo, la coincidencia con el señor Lerroux en apreciar que debe entregarse el Poder a don Melquíades Álvarez.

Esta insistencia de los elementos de la extrema izquierda en defender y preconizar las excelencias del jefe reformista

para la gobernación del Estado, en las actuales circunstancias, es algo que hace sospechar.

Tal vez obedezca a que esos elementos que no solo viven al margen del régimen, sino que también al margen de la legalidad, ven un peligro en la reacción que han motivado sus osadías y piden a todo trance que ocupe el poder quien expresamente ha declarado estar dispuesto a concederles un trato de benevolencia.

Sin embargo, esos amparamientos a que se han dedicado las extremas izquierdas para que alcancen el Gobierno quien hasta hace poco fue objeto de sus enojos y de sus burlas, sirve para que la opinión se ponga en guardia acerca de la maniobra que algunos señores habilidosos quieren realizar aprovechados, sorprendiendo la buena fe de las gentes.

¿Qué autoridad tendría un Gobierno formado bajo la amenaza de que de no formarse se recurriría a la sistemática perturbación del orden público, para que no haya un solo instante de tranquilidad y no se pueda realizar ninguna labor ni en el Gobierno ni en el Parlamento?

Un Gobierno así formado carecería de capacidad directora y no sería más que un prisionero de las fuerzas que lo trajeron y no podría hacer otra cosa que lo que estas le ordenaran. Gobernaría al dictado y el Poder público caería en la mayor abyección.

Y después de la sorpresa que nos produjo el discurso del señor Menéndez, cuando más cabieramos creíamos estar de toda nota sensacional, transcurrido

el tiempo de la orden del día sin que, por fortuna, se hubiese de recurrir a la guillotina, el señor Conde de Romanones convirtiéndose en sindicalista, dejó una bomba en medio del salón de sesiones, que no llegó a estallar por habilidad del ministro de la Guerra, pero que no ha de dejar de surtir sus efectos.

La cuestión que ayer tarde dejó planteada el jefe radical es de aquellas que pueden orillarse con unas cuantas explicaciones y unas palmaditas en la espalda.

El conde estuvo enérgico, preciso e incontrovertible. O el Gobierno releva al capitán general de Cataluña o retira del Gobierno a su amigo el señor Gimeno, con lo cual la vida de aquél será imposible, puesto que implicaría tener en frente a un grupo tan importante como el romanonista.

El presidente del Consejo se dejó llevar por los apremios del Conde y tuvo calificativos que prejuzgan la cuestión.

Si, en efecto, el señor Milans del Bosch confirma que ha facilitado esos documentos, como el señor Allendesalazar ha reputado el hecho como inaceptable, detestable e ilícito quiere decir que no cuenta con la confianza del Gobierno.

Es un incidente muy grave, y muy difícil de resolver.

Estos incidentes se producen siempre que no se gobierna a la luz del sol y se quiere recurrir a medios subrepticios, para ir tirando y aplazando la resolución de los problemas.

M.

NOTA POLITICA

Decepcionados...

Varias veces se ha aplaudido al señor Lerroux por su admirable tacto para juzgar la oportunidad, pues a ello se deben los resonantes triunfos que obtiene. Pero en ocasiones se diría que dormita, cosa que suele ocurrir a los genios según la frase clásica y pierde el contacto con la realidad.

Ayer fue una de esas ocasiones. Sabía el señor Lerroux que había una extrema impaciencia por oír al señor Dato y sin embargo creyó oportuno consumir las horas reglamentarias llenando de improperios al gobernador civil de Barcelona, al que puso de indocumentado e inconveniente que no había por donde cogerlo.

Toda la indignación del señor Lerroux ha sido motivada por la detención de sus amigos y correligionarios, los señores Puig d'Aspre y Guerra del Río, que anoche fueron agasajados con un vino de honor en la Casa del Pueblo Radical, como protesta de los agravios que les ha inferido el conde de Salvatierra.

Tan profunda ha debido ser esa indignación que lo ha cegado y hecho combatir lo mismo que propugnó hace unas tardes desde el mismo escaño. Y lo más gracioso fue que el señor Lerroux, que tal contradicción consigo mismo cometía, criticaba al señor Cambó por haber declarado que no se puede tratar con el Sindicato único, cuando uno de sus coreligionarios, el señor Martínez Domingo, preside la comisión mixta formada por delegados de la Federación Patronal y del Sindicato único.

En cambio, la contradicción del señor Lerroux no se puede justificar ni siquiera con el motivo sentimental de la detención de sus amigos, porque si el Gobernador civil ha de hacer frente a la ola anárquica y ha de trabajar por el restablecimiento de la normalidad, tiene que adoptar, sin contemplaciones todas aquellas medidas que estime indispensables para lograrlo.

Esto mismo aconsejaba el jefe republicano hace muy pocas tardes en el

Congreso, y hablaba de que sería inexorable con los anarquizantes perturbadores que destruyen por destruir y matan por matar, por sembrar el terror, por hacer miserable y ovejuna a la Humanidad.

Muy mal efecto causó la peroración del señor Lerroux, que quiso ser inoportuno hasta dejarlo de sobra, puesto que no contento con volver a hablar por tercera vez en este debate, quedó en el uso de la palabra para hoy.

La última parte de su discurso solamente la oyeron unos cuantos diputados. Los demás, como el público que a primera hora llenaba las tribunas, se marcharon fatigados, irritados, decepcionados.

El Consejo provincial de Fomento

El ministro de Fomento ha reformado el Reglamento por el que se regían organismos económicos sociales, encargados de vigilar de una manera directa y permanente por los intereses nacionales, procurando solución armónica a los conflictos que a diario surgen entre las diferentes fuerzas de la vida del país.

La importancia de tales organismos se comprende recordando que a ellos toca si cumplen debidamente su misión de encauzar, auxiliar y dirigir energías nacionales que suelen perderse y con las mismas muchos esfuerzos plausibles que, malogrados, producen honda perturbación en la economía patria.

Tienen aquellos Consejos provinciales, además de carácter consultivo, una acción directa que puede ser eficazísima por cuanto deben ser integrados por vocales técnicos de agricultura, ganadería, montes y minas y con otros de las clases productoras y entidades industriales y mercantiles, incluso la Propiedad Urbana, estudiando los problemas que afectan a esos diversos ramos de riqueza para asesorar al Poder público y procurar a la común mejora de todas las fuentes productoras de la nación, con independencia de toda finalidad política, que es la perpetua rémora del desarrollo del bienestar económico y moral del pueblo.

Para la constitución del Consejo provincial que se compone de vocales natos y vocales efectivos, tienen voto las Cámaras Agrícolas, de Industria, de Comercio, de la Propiedad Urbana, Federaciones de Sindicatos Agrícolas, Juntas de Navegación, Asociaciones Agrarias, de Ganaderos, de Industrias marítimas y Sociedades Económicas de Amigos del País.

DE TODA ESPAÑA

Información general

Castilla la Vieja

SANTANDER. — Por incendiario. — Por la guardia civil de Escalante ha sido detenido el labrador Cándido Gutiérrez, de 38 años, soltero, presunto autor del incendio del monte del Estado, Rumeril.

Por la misma fuerza ha sido detenido el anciano vecino del barrio del Albarco (Escalante), Manuel Campo Sánchez, tejero, acusado de incendiar una propiedad rústica de su convecino Nemésio Gutiérrez.

Los dos detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

BURGOS. — En el Gobierno civil se han recibido nuevos detalles de la benevolencia del puesto de Villahoz dando cuenta del asesinato del juez de Tordomar, ocurrido el día 3 del corriente.

Dice la guardia civil que a las diez de la noche, encontrándose el juez municipal don Gaudosio García Revenga, en el establecimiento que posee Felipe Bedia, penetraron en él los jóvenes Gre-

gorio García Maestre y Lucinio García Revenga, de 20 y 22 años, respectivamente.

Al dirigirse el juez a Gregorio para que le entregase una pistola que llevaba en la mano, por carecer de licencia para usarla, se negó a ello, por lo que intentó arrebatársela.

Entonces Gregorio se abalanzó sobre el juez, y en aquel momento penetraron en el establecimiento los jóvenes Luciano Camarero, Mariano García y Vicente García Revenga, oyéndose cuatro disparos y cayendo muerto don Gaudosio.

Los cinco jóvenes fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Castilla la Nueva

MADRID. — Las exnovias irascibles. — Hace poco tiempo riñeron los novios Sara Cebrano Ruano, de 21 años, domiciliado en la Castellana, 6, bajo, y Antonio Hernández Pug, de 36, con domicilio en la calle de la Ballesta, 26 y 28.

Ayer, Antonio encontró a su exnovia en la plaza de Colón, disparándole cinco tiros.

A pesar de tanto disparo, solo consiguió herirla en las manos.

El agresor se dio a la fuga y la agredida quedó a disposición del Juzgado.

Un niño muerto. — En el paseo de María Cristina, esquina a la calle de Alfonso XII, se encontraba jugando con otros niños de su edad el de ocho años Vicente Saez Jubera, domiciliado en la calle de Granada núm. 2.

El niño salió corriendo de la esquina del paseo en el momento en que pasaba el automóvil número 817 de la matrícula de San Sebastián a regular velocidad.

Aunque el «chauffeur» frenó rápidamente, no pudo evitar el atropello, quedando el pequeño entre las ruedas.

En el mismo automóvil fue trasladado el pequeño a la Casa de Socorro del Congreso, donde los facultativos de guardia señores Rey y Silvestre y el ayudante señor Reco, le asistieron de fractura de la pierna derecha, magullamiento y probable fractura de la base del cráneo, siendo su estado gravísimo.

Desgraciadamente las heridas sufridas por el niño, era de tal gravedad que dejó de existir en las primeras horas de la madrugada.

El «chauffeur» quedó detenido.

Vascongadas

BILBAO. — Antes del parto y después del parto. — Ayer por la tarde se desarrolló un triste y emocionante suceso, que ha causado gran impresión.

En el piso quinto de la casa número 5, de la calle de la Viuda de Epalza, vivía el obrero tornero Luis Valdés y su mujer María Altamira que, próxima a dar a luz, era asistida por el médico don Julio Villasante.

Hoy falleció la esposa y su marido, en un momento de desesperación, disparó su revólver contra el doctor, en la misma habitación donde se hallaba la fallecida, dejándolo muerto en el acto.

Según se deduce de las manifestaciones de varios vecinos, parece ser, que Luis Valdés, viendo grave a su mujer, indicó repetidas veces al médico la conveniencia de celebrar una consulta, pero éste se opuso alegando que no era llegado tal caso.

Ante el fatal desenlace de la enfermedad, el marido debió llevar a su ánimo la convicción de que el médico había sido la causa de tal muerte, y entonces decidió matarle, acto que desgraciadamente realizó.

La víctima era hijo de un exalcalde de esta capital y su familia conocidísima y muy apreciada.

Los infieles. — Ayer se ha registrado un suceso, que es el tema de las conversaciones.

Una señora conocidísima disparó y...

LA JORNADA DE AYER

El resultado de las elecciones de concejales

Triunfa íntegramente la candidatura conservadora

Hemos llegado al final de la etapa electoral. En una tranquilidad absoluta se deslizaron ayer las votaciones, no teniendo que lamentar el más leve incidente.

A las cuatro de la tarde se procedió al escrutinio que dió el resultado siguiente:

Distrito del Hospital	
Don Nicomedes Rodríguez	284 votos
Guillermo González	130
Ramiro Álvarez	125
Anastasio Manuel	41
Mariano Escudero	16

Resultan, pues, triunfantes el señor Rodríguez, CONSERVADOR y el señor González, maurista.

Distrito del Consistorio	
Don Felipe Alonso	555 votos
Abundio Fernández	540
Diocleciano de la Serna	228
Bonifacio Nozal	54
Mauricio Pastor	48

Son, pues, concejales los Sres. Alonso CONSERVADOR, Fernández CONSERVADOR y Serna, independiente.

Distrito de las Escuelas	
Don Eugenio Palomino	489 votos
Eduardo González	380
Marcelo Díez	251
Mauro Cardo	50

Vencieron los señores Palomino, CONSERVADOR, González, CONSERVADOR y Díez maurista.

Distrito del Mercado Viejo	
Don Cándido Calvo	329 votos
Luis Martínez	312
Mariano Gallego	180
Damián García	92
Antonio Díez	97
Pedro Manuel	76

Serán concejales por este distrito los señores Calvo, CONSERVADOR; Martínez, CONSERVADOR, y Gallego, albista.

Teniendo en cuenta el resultado de las elecciones verificadas ayer, el nuevo Ayuntamiento quedará constituido por 13 concejales conservadores, 3 mauristas, 2 liberales, 2 independientes y un socialista.

Como se ve, la candidatura conservadora ha triunfado en toda la línea, a pesar de las campañas sostenidas por determinados elementos y por personas que en todo momento se hallan dispuestas a combatir por sistema o por odios personales a quienes, prescindiendo de matices políticos, si fuese preciso, llegarían a sacrificarse en beneficio de nuestra ciudad.

Palencia ha respondido, como no podía menos de suceder, al llamamiento que hicieron los elementos del orden.

El cuerpo electoral una vez más ha

obrado con nobleza y justicia dando el triunfo a aquellos candidatos que por su probado patriotismo y arraigado prestigio vendrán a ser los defensores de una sana administración Municipal.

¿Cómo no había de obtenerse este resultado si cada palentino al emitir su voto pensó en una ciudad limpia, culta, sana y de una perfecta urbanización?

La profusión de manifiestos y cartas con que los candidatos han tratado de conquistar a los electores encerraron al cuerpo electoral en una encrucijada de múltiples salidas y el elector, obrando con cordura, haciendo caso omiso de los muchos ofrecimientos que todos los aspirantes a la concejalía le hacían, ha sabido escoger aquella que no ha de conducirle en modo alguno al extravío y al desacierto.

Conservadores y mauristas unidos lucharon, unidos vinieron y unidos estarán también en todo momento en que plegre la buena administración municipal y si las arcas del municipio tuvieron grandes mermas merced a deficiencias en la administración, durante épocas ya lejanas, estos nuevos elementos que guiados tan solo por el cariño que profesan a la patria chica van a tener un asiento en los escaños del Ayuntamiento, sabrán vencer todos los obstáculos que se les presenten y encauzar la vida municipal hacia los horizontes de la grandeza ciudadana.

Así es como ha sabido el censo electoral palentino cortar la cuerda, que tal vez, los elementos perturbadores tratasen de tejer para ahogarle.

En esta ocasión, cada palentino ha sabido con su voto aportar un grano más de dinamita, que sirva para remover las montañas de los pasados desaciertos.

¡Ojalá que los nobles propósitos que llevan al Municipio los concejales ayer elegidos tengan fácil realización!

En la provincia

Según las noticias que recibimos de los distintos pueblos de la provincia, el resultado de las elecciones municipales verificadas ayer ha sido favorable para el partido liberal-conservador.

En Cervera, Aguilar de Campoo, Guardo, Husillos y otros pueblos, los conservadores alcanzaron todos los puestos vacantes.

En Dueñas y Magaz, también obtuvieron franco triunfo los candidatos del partido conservador.

Las elecciones han sido muy tranquilas en toda la provincia, no habiéndose registrado incidente alguno digno de mención.

siones, los cuales quedan sobre la mesa por el término de 24 horas.

La Diputación acordó que se expidan las certificaciones interesadas por el señor Gobernador, para unir al recurso producido por don Teodoro García Crespo contra un acuerdo de la Asamblea.

Dada cuenta de la atenta comunicación que dirige el Presidente de la comisión de Monumentos de esta provincia en la que participa que el Excmo. señor don Fernando Monedero, dirigiendo a los deseos de la Diputación, ha puesto a disposición de ésta la magnífica colección «Sino» con objeto de que forme parte del Museo provincial, indicando al propio tiempo la conveniencia de que la Corporación se dirija al Excmo. Ayuntamiento de la capital, poseedor de diversas joyas de indudable valor, solicitando que las regrese al referido Museo; quedo resuelto como en mentada comunicación se propone.

Y no habiendo mas asuntos de qué tratar, la Presidencia levanta la sesión.

MOZO

Para servicio de comercio y práctico en el servicio de carro; de buenas costumbres y con referencias a satisfacción.

Dirigirse al Comercio de coloniales de Julián Díez.

DE CARNESTOLENDAS
La Tuna Vallisoletana

Mañana, o en caso de tener que prolongar su estancia en León, el próximo miércoles, a la una y media de la tarde, llegarán a esta capital los simpáticos jóvenes que componen la Tuna escolar vallisoletana y que, con motivo de los Carnavales, recorren algunas ciudades de Castilla.

Sabemos que se prepara a la Tuna un cariñoso recibimiento y que a esperarla a la estación saldrán la banda de música municipal, los señores alcalde, gobernador y otras autoridades y los estudiantes que cursan en los distintos Centros de enseñanza, al frente de los cuales irán las respectivas banderas.

La Tuna obsequiará con algunos conciertos a las autoridades, corporaciones y señoritas de nuestra capital.

Para el miércoles 11, la Tuna ha organizado una velada artística a beneficio del «Dispensario antituberculoso Victoria Eugenia», cuya velada será presidida por su distinguida presidenta Juanita Polanco, acompañada de su corte de Damas de Honor.

Después de la presentación de la colectividad por el presidente don Gonzalo Queipo del Llano, alumno de la Facultad de Derecho, la Tuna interpretará varias obras musicales bajo la dirección del estudiante de Medicina don Juan del Río, poniéndose a continuación en escena el apropiado cómic en un acto y en prosa «La Alegría de los Tunos o un amor de don Sabino» de que son autores los periodistas señores Rodríguez Díaz y Francisco Gallardo, éste sobradamente conocido en Palencia por haber formado parte de la Redacción de EL DIARIO.

Después se representará la historieta cómica «Palmonia doble».

En uno de los entre actos se leerán composiciones literarias de los inspirados poetas palentinos D. Esteban B. Alario y D. Ambrosio Garrachón Bengoa.

Teatro Principal

Rosario Pino y Francisco Navarro.—«La Flor de la Vida»

Baumgartem, sabio filósofo que por vez primera empleaste la palabra estética que agradables sensaciones experimenta tu alma para querer comprender, reunir en un solo vocablo el placer y el dolor, la belleza y el gusto artístico?

¿Existió, por ventura en tus días una actriz tan eminentemente genial como Rosario Pino y una obra tan poéticamente artística como «La Flor de la Vida»?

Si existieron ambas cosas, y por fortuna, las viste reunidas, ¿fueron ellas las que te movieron a expresar con la sola palabra «estética» el hábito de sentir lo bello, lo artístico, lo sublime?

Indudablemente, anoche en nuestro Teatro principal, Rosario Pino y los hermanos Álvarez Quintero, nos demostraron una vez más que abren sus ojos para ver en la misma naturaleza lo que es susceptible de artística representación.

Es preciso ser un Jacinto Benavente o unos Álvarez Quintero, una Rosario Pino o una María Guerrero, para sostener tan solo a fuerza de arte la atracción de un público que asiste a la representación de una obra de tres actos, en la que únicamente toman parte dos personajes. Precisamente, literatos de esas aptitudes y actrices de tan asombrosas disposiciones, pueden hacer creaciones como la de Aurea, la hija de los duques de la Fontana y Bertini el loco, el soñador, de alma noble y elevados pensamientos, únicos personajes que figuran en las escenas de «La flor de la vida», obra magistral basada, como otras muchas de los Quintero, en una sencilla poesía, en una canción popular, en una copla...

De la copla:
«Merecía esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas» sacaron Serafin y Joaquín su bellísima obra «Malvaloca» y en la canción «Para los niños, un anhelo; para los mozos, un amor; para los hombres, un consuelo; para los muertos, una flor...» han encontrado la clave para el argumento de «La flor de la vida».

Y Rosario Pino ¿en qué mágica fuente habrá encontrado la delicadeza y exquisitez de su admirable gusto artístico? Donde quiera que fuere, ello es que la Pino de triunfo en triunfo, de éxito en éxito, recorre los principales teatros de España y de América central; y con toda seguridad puede afirmarse que sus disposiciones para la escena y su arte insuperable han surgido, porque de niño tuvo un anhelo y de moza un amor...

Francisco Navarro contribuyó notablemente al éxito de Rosario Pino. El teatro, como los días de gran gala, lleno de selecto público que no cesó de aplaudir.

Mis T. Rios

Noticias

El día de ayer El interés del día de ayer se concentró del lado de las elecciones, de cuyo resultado damos cuenta en otro lugar de este número.

La hermosa temperatura de que disfrutamos fué aprovechada por las gentes para lanzarse a los paseos que se vieron concurrir, hasta la hora de los espectáculos en que el Teatro Principal se llenó totalmente al solo nombre de Rosario Pino, de cuyo acontecimiento también nos ocupamos por separado.

Los bailes de máscaras

Por tarde y noche se celebraron ayer en las distintas sociedades de esta población animados bailes. Los que verdaderamente constituyeron un éxito para la Empresa, fueron los que tuvieron lugar en el Salón Nove dades.

El baile de la tarde celebrado en dicha teatro estuvo animadísimo, reinando en todo momento alegría y ballico indescriptible.

El elemento joven bailó a sus anchas a los acordes de una sección de la banda municipal hasta después de las nueve.

Por la noche hubo también gran animación y bien avanzada la madrugada, los adoradores de la diosa Tersicore se despidieron con pena hasta los próximos días de Carnaval, en que tendrán lugar admiradísimos bailes.

Señoras

Tenemos inmenso surtido en batas, blusas y delantales. Delantales para niñas, niñas y niños, en todas las tallas.

Recibimos todos cuantos encargos nos hagan en confecciones.

Comercio de EL IRIS, calle Mayor Principal 189 al 191, solo a tres minutos del centro.

Cota de leche de Palencia

Niños socorridos durante el mes de Enero: Varones, 32; hembras, 17. Total 49. Número de litros de leche repartidos, 1.100. Bajas por crianza, 2; por defunción, 3. Altas, 5. Donativos especiales del mes de Enero. Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis 50 pesetas; Excmo. señor don Manuel Martínez de Azcoitia, 50 pesetas; doña Matilde Bregel, 5 pesetas; dos señoras, 10 pesetas.

La guardia civil del puesto de Bahillo participa a este Gobierno civil que el sábado pasado puso fin a su vida, arrojándose a un pozo, el vecino de Miñanes, Bartolomé Lozano.

Ha sido trasladado a prestar sus servicios en Zamora el vigilante de 1.º del Cuerpo de Policía, don Pedro Ferreras, que prestaba sus servicios en esta capital.

Para sustituirle ha sido designado el de igual categoría, don Martín Bayero.

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, durante la semana última fueron las siguientes: Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 0, importantes pesetas 000, ídem por continuación 28 por valor de 2 000 pesetas. Salieron a cuenta 3 por valor de 1 300 pesetas. Per saldo 2, por valor de 381 19 pesetas. Monte de Piedad.—Desempeños 131 con total de 1061 75 pesetas. Renovaciones 7, por valor de 581 80 pesetas. Ventas 90, por valor de 00000 pesetas. Préstamos 125, por valor de 1 401 pesetas.

rios tiros contra su esposo en los jardines de la plaza Elíptica, en el momento en que éste platicaba animadamente con otra señora.

Las actuaciones judiciales se llevan con tal reserva, que no se ha podido saber la importancia de las lesiones que sufre el marido.

PARADOJAS

«Labor prima virtus»

Son muchas y algunas de gran peso las razones que alegan los partidarios de remunerar el cargo de senador y diputado. Desde luego se hace notar la evidente contradicción antidemocrática de dos artículos de la ley electoral: el cargo de diputado será gratuito, dice uno: todos los españoles mayores de edad, etc., son electores y elegibles, determina otro.

No hay duda, cualquier español puede ser elegido, pero de los seis o siete millones cuyo derecho a ser elegido se proclama, quizá solo un cinco por ciento están en condiciones de ejecutarlo.

La inmensa mayoría de los españoles viven trabajando por cuenta de otros; han de trabajar para vivir y no pueden abandonar el trabajo para ir a la corte a legislar. Si se quiere que todos los españoles sean de hecho elegibles, es necesario asegurarles la subsistencia honorable. Un hombre que no quiere explotar la investidura que no quiere servirse del acta para vivir, no podrá aceptarla, si no es rico e independiente, lo cual es en todas partes excepcional. Remunerar el cargo de legislador es, pues, lógico desde un punto de vista democrático.

¿Pero es conveniente? Si ahora que cuesta tanto dinero salir diputado y ejercer de tal, son tantos los que se ofrecen y aún notamos que no suelen ser los mejores, los más austeros, los más generosos y desinteresados, ¿qué ocurriría si el cargo produjese a más de satisfacciones honoríficas o indirectas un «modus vivendi» agradable? ¿No es de presumir que todos los holgazanes, aventureros y pillos de baja estofa se presentarían a disputar el cargo, no sólo o sus compadres de alto copete, sino a los candidatos honrados, desinteresados y de buena fe?

En Francia, donde también se está discutiendo actualmente este tema, los diputados tienen ya asignado un sueldo de quince mil francos anuales. Piden ahora que se eleve a treinta y cinco mil. La argumentación es la misma: «No se puede vivir, y es necesario y útil que un diputado pueda vivir decentemente. Sin ello peligran su rectitud y honorabilidad. La virtud y la miseria son malas compañeras, y difícilmente quien tiene resiste a la tentación, etc.»

Estos argumentos ya son más discutibles. Hay hombres de todas clases, en efecto; hay hombres honrados y pillos «porque sí», y los hay de ambas clases por conveniencia o necesidad. Sin embargo, en el mundo, salvo excepción, los hombres ricos suelen ser los más ambiciosos; el hombre que puso mucho empeño y mucha pasión en ganar dinero, siempre los pondrá en ganar más. Cuanto más se tiene y más se gana, más se quiere tener y ganar. A ningún rico le oí yo nunca decir: tengo ya bastante.

Los diputados franceses ya no tienen bastante con quince mil. Lo mismo les ocurrirá a los españoles cuando hayan alcanzado la primera nómina: «Necesitamos más dinero para que no peligre nuestra virtud».

El primer argumento me parece de más peso. Además, el sentido común aconseja pagar toda suerte de trabajos. Pagando a los diputados tendríamos derecho a exigirles trabajo mejor.

Tal vez por este camino podría regenerarse algo el Parlamento español; pagar a los diputados, pero exigirles trabajo formal. Pero en todo caso se les ha de pagar por las leyes que voten, no por los discursos que pronuncien. Todos sus discursos políticos no valen un maravedí.

MAX

De «Las Noticias»

TRABAJOS COMERCIALES

sección especial para los mismos

ELEGANCIA Y ECONOMÍA

en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO BURGOS, 5. (junto a la Diputación)

Cándido Díez
Médico
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y secretas. Conéctica en las mejores clínicas Madrid.
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Antonio Maura, 6, pral (antes Zapata)

EN LA DIPUTACION

LA SESION DE HOY

Fué presidida por don César Gusano y asistieron los señores Salvador Zurita, López Francos, Robledo, García Agitores, Calderón, Jubete Vilumbrales, Diezquijada Gallo, Nájera de la Guerra (don Luis), Garrachón y Rodríguez García.

Incompleta la mesa por ausencia del diputado secretario señor Vázquez de Prada, le sustituye el señor López Francos.

Fué admitida la excusa que fundada en enfermedad presenta para asistir a estas sesiones, el señor Doncel Aguirre.

En el despacho ordinario se leen varios dictámenes de las distintas comi-

Por orden gubernativa han sido multadas tres jóvenes, que ayer noche dieron origen a un reguercito escandaloso en la Estación del Norte.

Registro Civil
En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Carmen Martín Pérez, de 3 años, Valentín Calderón, 7.—Ricardo Berruguete Arraiz, de un mes, García Ruiz. Ildelfonso Espiga Empeador, soltero, de 31 años, Mayor antigua, 10.—Inés Sanz Trejo, viuda, de 72, Valentín Calderón, 35.
Nacimientos.—Antonio Martín Sanz, hijo de Pedro y Eulalia, plazuela de Santa Marina, 31.—Eutimia Pastor Garzón, de Salomón y Paz, plazuela de León.—Luis Sánchez García, de Luis y Teodoro, Mayor pral., 32.

Para estos próximos Carnavales

Hay que sacudir el mal humor y hacer un poco agradable la vida, se hace pesado el ir hablar de que todo está caro, de que la gente se pone enferma, esto es debido a que no se expansiona suficientemente el espíritu buscando ambiente para divertirse.

Nada como el carnaval!
Acabo de recibir las últimas novedades en confetti, papel, oro, plata, serpentina, calzados, antifaces, celebridades políticas, antifaces de la paz, gigantes y artículos de chasco y cotillón.

Mascaras!

Vendo 500 disfraces, muchos son iguales.

También les cambio por otros diferentes.

Compro los que se presenten de señora, caballero y niño, si son caprichosos.

Todos se venden o alquilan para dentro o fuera de la capital a precios económicos.

Disfraces para calle, baile, o teatro.

Única casa importante en dichos artículos.

Comercio de Tejidos, Paquetería y Mercadería.

Gregorio Albarrán

38—Mayor pral.—38.—PALENCIA

SOCIEDAD ANONIMA

"Talleres de Guernica"

GUERNICA (Vizcaya)

FUNDICIÓN.—ESCARIADORES DE ESTRÍA RECTA.—PLATOS UNIVERSALES.—MAQUINAS para construcción de envases de noja de lata y fabricación de conservas.—PRENSAS excéntricas y de fricción.—CONSTRUCCIÓN de toda clase de máquinas y herramientas en general.

U. G. O. G. Z. LEZ. R. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO

—COLEGIADO—

Intervención oficial en las operaciones del Banco de España y Banco Castellano. Compra-venta de valores del Estado e Industriales al contado y a plazos.

Ejecución de órdenes de compra-venta de valores para todas las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Escritorio.—Barrio Mier.—14, Pral.

PALENCIA

Gran Sombrerería

artículos para Caballero y Señora

Salvador González

Mayor Pral., 78. PALENCIA

Siendo esta Casa la preferida por el público, por encontrar siempre en ella las ULTIMAS NOVEDADES, debo avisar a mi distinguida clientela haber recibido todo lo más nuevo y elegante para la temporada de invierno.

- Sombreros y Gorras
- Camisería, Cuellos, Puños
- Corbatería, Bufandas de seda
- Guantes, Cinturones
- Tirantes, Ligas, Sujetadores
- Billeteros, Carteras, Monederos
- Gemelos, Cuellos de Sport
- Bastones, Paraguas, etc., etc.



BABA NIÑOS

Acaba de recibir la casa Polo un gran surtido de medias, calcetines, abrigos pirineos, terciopelo y paño.

M. POLO, Mayor pral., 91

BOBETAN RELIGIOSO

Martes, 10.—Santa Escolástica y San Silvano.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHELA»

Madrid 9

La "Gaceta"

En este periódico oficial se publica una disposición declarando queden incursos en los beneficios de la Ley de 18 último, los marinos mercantes desertores.

Los conflictos sociales

Las noticias que se reciben de las provincias donde había planteados conflictos sociales, acusan impresiones más optimistas.

Patróno gravísimo

Dicen de Valencia que continúa en el hospital en grave estado el presidente de la Asociación patronal de metalúrgicos, don Domingo Estellés, víctima de un reciente atentado criminal.

Durante la noche última se agravó en tales términos, que se le administraron los Auxilios espirituales.

Los médicos tienen una impresión desconsoladora.

La policía sigue practicando activas pesquisas para descubrir a los autores que a hasta ahora no fueron descubiertos.

Alrededor de la crisis

Milans aplaza la contestación

El ministro de la Guerra ha enviado anoche un telegrama al capitán general de Barcelona preguntándole si era cierto que había facilitado la carta leída por el conde de Limpías.

El señor Milans del Bosch contestó que antes de dar una respuesta necesita conocer la forma en que el conde de Romanones planteó la cuestión en el Congreso, pues el Diario de Sesiones se recibe en Barcelona mañana, y hasta entonces aplaza la contestación.

No se trató en Consejo

Los ministros negaron que el Consejo se hubiera ocupado del asunto derivado de la intervención del conde de Romanones, acerca de la conducta del capitán general de Cataluña.

A los periodistas se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo se dedicó al examen de expedientes de varios departamentos ministeriales, especialmente de Hacienda.

Se aprobó la distribución de fondos del mes y diferentes proyectos de ley que se presentarán a las cortes; la concesión de suplementos de créditos, a fin de que se disponga de fondos para continuar los trabajos en los arsenales, pagar las bonificaciones a tres contratistas de carreteras y atender los gastos de la Guerra y Gobernación.

Se aprobó el nuevo Reglamento de la Orden de San Hermenegildo.

El marqués de Lema dió cuenta de nuestros asuntos en la Sociedad de naciones y expuso la necesidad de atender la participación que España tiene en el consejo.

Se acordó renovar las disposiciones anteriormente establecidas equiparando la ciudad de Tánger a la zona de protectorado español de Africa para el abastecimiento, lo mismo que en España.

Teniendo ocupaciones ineludibles algunos ministros y esperando que mañana regrese el ministro de Fomento, se convino en volver a reunirse el martes.

El importante será hoy
Un ministro nos ha dicho que

en el consejo de hoy se tratarán asuntos de gran trascendencia.

Consejo de ministros

Esta tarde a última hora se reunirán en el Palacio de la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

La cuestión de Milán del Bosch

A última hora, aunque con mucha reserva se ha asegurado que el Gobierno se verá en la precisión de tener que destituir al capitán general de Cataluña señor Milans del Bosch.

Decíase también que el conde de Romanones dió lectura a los documentos que se relacionan con esta cuestión para evitar acontecimientos desagradables y aseguraban también que si no se hubiera dado lectura a esos documentos la crisis hubiera sido inevitable y la corona hubiérase visto precisada a llamar a D. Melquiades Alvarez.

Según el señor Gimeno, el sindicalismo está bastante extendido en aquella ciudad levantina, a la que ha llamado «la sucursal de terrorismo catalán».

Doctor NAVARRO

MÉDICO POR OPOSICION de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

Mayor pral., 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRAFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTHERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

MERCADOS

PALENCIA, 9.—El tiempo continúa excelente durante el día, si bien por las noches caen fuertes heladas que hacen descender la temperatura de un modo extraordinario.

Para fijar exactamente los precios de los cereales, creamos oportuno esperar al mercado de mañana, si bien, por no haberse registrado variaciones importantes podemos señalar como en vigencia los siguientes:

Trigo, a 92 rs. fanega de 92 libras; cebada a 49 y 50; centeno a 72; avena a 37 y 38; yeros a 74 y 75, titos a 68 y 69 reales.



SARNA

ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina.

VENTA: N. de Fuentes Aspurz e Hijo.

Agentes Exclusivos: J. Uriach y C.ª.—Bruch, 49 BARCELONA

Imprenta de «El Diario Palentino». PUEBLO, 6.—Junta a la Distribución

JULIO - CÉSAR
(MARCA REGISTRADA)
Magnífico jabón para el lavado de la ropa
- Depositarios exclusivos -
en Palencia y su provincia
RODRIGUEZ Y BLANCO (S. en C.)
MAYOR PRINCIPAL.—PALENCIA
FABRICANTES, PRIETO Y REVUELTA
—ZAMORA—

SEMILLAS
FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS
No compre usted sino en casa de confianza
La casa BERNARDO ALONSO
Da a usted todos cuantos datos necesite para la siembra y cultivo de semillas, y abonos que usted debe emplear.
Esta casa ensaya todas las semillas en su Granja «Basilisa» y en la misma cría cerdos, gallinas y conejos, de las mejores razas
RAFIA para injertos a pesetas 2'50 kilo, para partidas mayores de 10 kilos precios especiales
BERNARDO ALONSO Palencia
(FRENTE A LA PLAZA DE ABASTOS)

EN BREVE
apertura del nuevo comercio de tejidos
"EL IRIS" (Sucursal)
Mayor principal,
calle D. Sancho, esquina a la
TEJIDOS EN GENERAL
DE LANA Y ALGODON
Para la próxima temporada, estamos recibiendo preciosidades en CONFECCIONES

Almorranas
«de todas clases», sanguinolentas o no, internas o externas, «prurito del recto, grietas, etc.» se curan rápida y radicalmente con la
Pomada ZEHCNAS ANTIHEMORROIDAL
no es un simple calmante como otros muchos preparados, sino que cura verdad
TUBO, 3 PESETAS
Desconfiad de todas las imitaciones
Exigid siempre la marca registrada
ZEHCNAS
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.
Depósito: En Palencia, Enrique Ramírez, Farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, n.º 7

Almacén de JUAN PUERTAS JULIÁN
Vinos tintos superiores de Cebrosos
Vinos claretes superiores de Manzanares.
Carbanzos superiores de Arévalo.
Escabeches, arenques y bacalaos
Patatas superiores de manteca y de riñón
Avellanas superiores.
Compra-venta de sacos y sacos usados.
Almacén de San Lázaro del ARANDINO
PALENCIA
NOTA.—Garantizo la pureza de mis vinos

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
TELÉFONO. 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su favorable estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancias **VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.**

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de una viuda de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Carayta don Luis Polo y Español.

Cuerpo de Contabilidad del Estado

Plazas dotadas con 3.000 pesetas con derecho a opositar señoras (PROXIMA CONVOCATORIA)

Academia de preparación teórico-práctica a cargo de don Miguel Nevares Sotón, abogado y oficial 2.º del Cuerpo general de Administración de Hacienda Pública y don Luis García Osorio, oficial de 3.ª clase del citado Cuerpo de Contabilidad, ingresados ambos por oposición.

Dirigirse para informes y detalles a los citados señores:

Leopoldo Cano, 18, 2.º; o Cánovas del Castillo, 4, 2.º; izquierda VALLADOLID

Agricultores!

Abonar con extracto de rosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que dedican al comercio de abonos: Interocean y Jolietes, granja para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitros de Chile, de Mirante, 13, Madrid.

Curación de las HERNIAS

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEFD

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Central donde permanecerá solamente

el Jueves día 12 de Febrero

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros «Mecánico Regulador Articulado», que tantas curaciones de hernias ha realizado y de las cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan, ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados:

En PALENCIA, el jueves día 12 de Febrero, en el Hotel Central.

En Valladolid, el día 11 de Febrero, en el Hotel Imperial.

En Barcelona, calle de Bárbara, número 14.

¡ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que, el especialista ortopedico FRANCISCO G. TORRENT, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopedicas, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha, en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedico FRANCISCO G. TORRENT.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga FRANCISCO G. TORRENT, y que cuando acudan a consulta en los hoteles, se cercioren bien de que realmente tratan con el especialista ortopedico FRANCISCO G. TORRENT.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

¡SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA BAÑO!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Arboles frutales y maderables

Grandes Viveros de S. Valpuesta e hijos Mayor Pral., 177.—PALENCIA

—En Valladolid Calle de Esgueva, 18—

Se remite el catálogo de precios a quien lo solicite

La Increible

Esta casa es la que más paga toda clase de muebles usados.

También vende máquinas de coser y bordar, armarios y cómodas y mesillas, huecos de balcón y dormitorios. Visitadla y os convencereis.

Valentín Calderón, número 4, (antes San Juan).

GÓMEZ HERMANOS

Visiten ustedes

la nueva prendería de ANICETO ANDRÉS, instalada en el Trompadero, número 1; donde encontrarán toda clase de muebles y especialmente camas de barras doradas y corrientes.

Además se venden arados usados de todas las clases.

Botellas vacias

Se compran a los precios siguientes: De Rioja o Bordalesa, a 35 cts. botella De Jarabes y refrescos agelo, a 30 De Anís Mono y Ojén, a 25 De Sidra y Champan, a 25

También se compran todas las demás clases, pagándose a más precio que nadie y se recogen a domicilio.

En partidas importantes mayores precios.

CASA OLEGARIO

Se vende

Por no poderla atender su dueño, la acreditada parada de Quintanadiez de la Vega, compuesta de cuatro sementales, un caballo raza andaluza y tres burros, todos cuatro buenos ejemplares, buena edad, buena talla, buen trabajo y buena cria, según se ha visto este año y anteriores; el que lo comprase puede, si le conviene, colocarlo en dicho pueblo de Quintana y en los mismos locales, con partido hecho.

Para tratar con su dueño Nemesio Herrero, en Villarodrigo.

Se vende

en Rayaces cebada tremesina de Saldafias superior y avena común; también se vende una pareja de bueyes nuevos y domados, para verlo y tratar con la viuda e hijos de Agustín Hernández, en la misma forma.

Se vende

Una mula de 30 meses, alzada 6 cuartas y 7 dedos, está domada a montura. Para tratar con Miguel Alonso, San Martín del Monte. También se cambia por quincena.

Oficial herrador

Se necesita para el establecimiento de Veterinaria de don Manuel Vidal Alemán, en Villada.

SE VENDE

Tres depósitos hierro para aceite, cabida 240 arrobas cada uno, en perfecto estado. En Palencia calle Mayor principal 268, tienda.

Oficial herrador

Se necesita esté bien impuesto y con buenas referencias. Teófilo Villaizán, en Lantadilla.

SE VENDE

un potro percherón, entero de tres años, a propósito para semental de siete cuartas y siete dedos. Para tratar con Eustasio San Juan en Santillana de la Vega

Novilla Holandesa

de pura raza, edad 18 meses; se vende en la Gran a «EMILIA» Frente a la estación.

Se arriendan

En el barrio de Santa Ana grandes locales cubiertos, propios para industria, talleres o almacenes.

Informara don Guillermo M. de Azcoitia.—Palencia.

CABRO

Se vende uno seminuevo, de tres mulas. Dirigirse para toda clase de detalle a Dionisio Cano, calle Estrada, número 3.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5 y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 7 y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 26 y de Cádiz, el 28 para New-York; Habana, Veracruz y Puerto Méjico, regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20 y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz, salidas de Veracruz el 16 y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia; el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, las islas y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Tánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa), para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Abono nitrogenado CERES

Todos los que emplean este abono orgánico obtienen grandes cosechas

CERES se elabora con los despojos de animales sacrificados en el Crematorio de esta Capital.

Pedidos al Gerente Comercial de CERES

Calle Nueva, 14

PALENCIA

Imprenta de "EL DIARIO"

PALENCIA Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3 PALENCIA

Junto a la Diputación provincial

TELÉFONO N.º 61

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo Remendería, Facturas, Cartas, Besalamanos, Tarjetería, etc. etc.

Prontitud Economía

SE NECESITA

Embalador bien impuesto para embalar loza y cristal. Inútil presentarse sin buenos informes, en la casa Lauretino Puertas, Mayor pral., 107.

Se vende

un cerdo, clase superior, de peso 10 arrobas, más o menos. Para tratar, con su dueño, en Ampudia de Cameros, José del Bosque la modista.

Se necesita oficial

de confitería, soltero, con buenas referencias, que sepa su obligación, para la confitería de Tomás Pérez López, en Torquemada.

BOG YES

Se venden 13, once de robie y dos de castaño de 38 a 42 cántaros; se cedan baratos. También se vende un carro de par. Para tratar con Benito Gómez, en Melgar de Yuso (Palencia).

Se vend n

225 machones de 18 pies, de chepo lombardo, mas 260 cuarterones de nueve. Octaviano Helgueras, en Manquillos.

Mozo de puesto

Se necesita uno para el que se abrirá en Bustillo de la Vega en 1.º del próximo Marzo. Informará Julio de Prado en el mismo pueblo.

AMA DE CRÍA

con leche de 80 días.

Desea criar en su casa. Dirigirse a la calle Estrada núm. 8, Ricardo de la Iglesia.

Atención, palentinos

Si queréis beber vino fino de mesa de cosechero, dirigiros a la carbonería de Andrés Rodríguez, calle del Oshato, donde informarán.

Pérdida de un caballo

Pelo castaño, edad de 10 años, alzada seis cuartas y media, con cabeza y ramal nuevo, con una collar de coche. Desapareció de Baltanás el pasado sábado.

Se ruega sea entregado a su dueño Demetrio Curiel, en Baltanás.

AMA DE CRÍA

Se ofrece para criar en casa de los padres, soltera, de 24, primeriz, leche de 5 días. Informarán, corr! de las Malvas, núm. 2.

El Diario Palentino

El más antiguo y de mayor circulación en la provincia